

HERALDO DE MURCIA

AÑO V

DIARIO INDEPENDIENTE

NUM. 1399

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península UNA PESETA al mes.
Extranjero 7'50 PESETAS trimestrales.
Comunicados á precios convencionales.

Redacción, Administración y talleres: S. Lorenzo, 18

VIERNES 24 DE OCTUBRE DE 1902

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En primera plana.	1	pesetas línea
En segunda.	00'50	id. id.
En tercera.	00'10	id. id.
En cuarta.	00'05	id. id.



SÉPTIMO ANIVERSARIO
LA SEÑORA

DOÑA CARMEN IBÁÑEZ ESPINOSA DE LOS MONTEROS

QUE FALLECIÓ EL DÍA 25 DE OCTUBRE DE 1895

R. I. P.

En sufragio de su alma y la de su esposo el señor

DON JOSÉ MIRÓ Y PASCUAL

Estará mañana 25 del actual S. D. M. de Manifiesto en la iglesia de la Merced, donde se dirán misas cada media hora desde el alba hasta las ocho, y desde las ocho hasta las doce cada media hora tres misas

SUS HIJOS, NIETOS Y DEMÁS PARIENTES

Suplican á sus amigos y personas piadosas que asistan á algunos de dichos religiosos actos y rueguen á Dios por el eterno descanso del alma de los finados, en lo cual recibirán especial favor.

El Excmo Sr. Nuncio de Su Santidad, los Excmos. Sres. Arzobispos de Valencia y Granada, y los Excmos. Sres. Obispos de Cartagena, Orihuela, Tortosa, Sió y Almería, han concedido respectivamente 100, 80 y 40 días de indulgencias á todos los fieles que recitaren con devoción el Padre Nuestro, el Santo Rosario, la Estación á Jesús Sacramentado, etc., etc., en sufragio de las almas de dichos finados.

EL PIMIENTO EN LAS CORTES

Como suponíamos, los representantes en Cortes por la capital todavía no han dicho esta boca es mía en el Congreso para pedir el Gobierno una resolución al actual estado de derecho equivocado y absurdo. En el debate sostenido para admitir el pró y la contra de la mezcla han intervenido, el diputado por Mula acérrimo defensor de la primera y el Director general de Sanidad Dr. Pulido adversario y por tanto campeón decidido de la mezcla del aceite.

El discurso del Sr. Lacierva, conocido del público, no ha añadido ni uno solo de los argumentos empleados anteriormente en las campañas periódicas; el Sr. Pulido ha repetido las luminosas razones publicadas en su Memoria; los otros señores diputados de la capital, los que más obligados están á defender los intereses de la huerta, los que tanto prometieron y tanto agitaron los ánimos con sus manejos de politiquilla usufructuaria ha permanecido, hasta ahora, con los labios cerrados. aplaudiendo á Cierva y denostando al Dr. Pulido.

Creemos que intervendrán en el debate, pero creemos también no han de añadir ni una sola razón de peso en la defensa que les está encomendada. Pasarán unos cuantos días entre dimes y directes, lucirán su discutible ingeniosidad los diputados, el Congreso bozará de aburrimiento, el Ministro oír los discursos ó lo que sean dormitando, y entretanto aquí cultivadores y exportadores, enemistados por culpa de estos mismos politicastros de lance y ocasión, sufren los inegables perjuicios de la anormalidad del estado

si erando siempre la deseada solución del asunto, cada vez mas embrollado, mientras aquellos cómodamente sentados en los confortables escaños oyen con desdén las quejas que desde aquí se elevan.

Cuando todos creíamos que se iba á sostener una enérgica campaña pidiendo á el Poder ejecutivo prontas y terminantes resoluciones, vemos con desconsuelo que ahora empieza de nuevo la discusión sobre si el aceite puede encubrir ó no las adulteraciones. Las esperanzas que mantenía la tranquilidad de los huertanos se ha perdido por completo, en vista de esa censurable actitud de los diputados á Cortes, que como siempre ha ocurrido y ocurrirá, prometen cuanto se les pide para luego dejar incumplidas las cuestiones de mayor importancia.

Poca fé van teniendo en los hombres políticos los pueblos todos, poco á poco vá convenciéndose la masa general que de los actuales mangoneadores de las cosas públicas nada se puede esperar, pero en estas circunstancias se ha puesto claramente de manifiesto que en todas las cuestiones en que intervienen los que viven de la política las perturban y envenenan, haciendo lo más fácil y sencillo, intrincado y enigmático, porque así mejor conviene á sus designios, susceptibles de medro en todo lo anormal y beneficiosos en lo ilógico y absurdo.

Dudábamos del resultado de la gestión de los diputados y ahora verán sus bizarros secuaces con cuanto fundamento no creíamos de efectos favorables su intervención en el asunto; hace tiempo que conocemos hasta donde llegan sus arrestos, como aquí todo el mundo los conoce, solo que somos los pocos los que nos atrevemos á manifestarlo claramente.

Si desde el primer momento en que se entabló el pleito de la mezcla se hubiera prescindido en absoluto de la intervención de los elementos políticos, seguramente á estas horas, sin los enconos y rivalidades que han producido, estaría todo resuelto de la manera más beneficiosa para los intereses generales, pero seguramente también, entonces no hubiera habido pleito ni nada.

SOCIEDAD DE HIGIENE

Bajo la presidencia de D. Salvador Martínez Moya y con asistencia de los Sres Codorniu, Martínez J., Guevara, Sanchez Garcia, Romero, Perri, Murguza, Garcia (D. Jacobo), Hernández Illán y Angel Cremades, se celebró la sesión semanal por la Junta Directiva de la Sociedad de Higiene.

Se dió cuenta de la admisión de socios de diferentes cuotas cuya lista unida á la extensa que existe se publicará esta misma semana en los periódicos locales.

Después se dió cuenta por la comisión correspondiente de las gestiones que se han hecho acerca de un ilustre ingeniero de Bilbao para que estudie concretamente el saneamiento del suelo y subsuelo de Murcia, y proponga lo más práctico á fin de llegar á su realización.

Se agradeció el ofrecimiento hecho por el Círculo de Bellas Artes, de sus salones para que pueda utilizarse la Sociedad de Higiene y por el Sr. Presidente se dió las más expresivas gracias al Sr. Hernández Illán, para que así se lo comunique á la sociedad del que él es tan digno representante.

Y por último, el Sr. Martínez Moya después de fijar en breves pero clarísimas frases los móviles primordiales de la sociedad y el planteamiento de los principales problemas á resolver, en cuyo estudio se está, demostró la conveniencia y rogó á la prensa se haga intérprete del pensamiento de la

Junta Directiva, que hay necesidad de desterrar de los cerebros murcianos ciertas ideas erróneas, eso cuanto á los fines de la Sociedad de Higiene y de la cual prometemos ocuparnos extensamente á la mayor brevedad.

Y con una pequeña discusión acerca de la conveniencia, su radicha, de fijar la fecha de la cuota mensual general y sobre la que no recayó acuerdo, se levantó la sesión.

Teatro Romea

Anoche ante más concurrencia que de costumbre se puso en escena el popular drama del inmortal Zorrilla «Don Juan Tenorio»

Como este drama es tan conocido y tantas veces se ha visto interpretado por buenos artistas, que no es raro que no gustara anoche el trabajo de los actores que en la representación tomaron parte.

El público que estaba muy guasón aplaudió el trabajo de los artistas, obligando á levantar el telon repetidas veces.

Esta noche despedida de la compañía fuera de abono, tendrá lugar el estreno del aplaudido drama de Perez Galdós, titulado «Electra.»

Círculo de Bellas Artes

Para el domingo en la noche, ha dispuesto la junta directiva de esta sociedad y con objeto de formalizar la vida oficial del Círculo, celebrar una velada de confianza en la que tomarán parte reputados profesores de música, se leerán algunas poesías y se terminará proporcionando al elemento joven femenino un rato de solaz y divertimento con su poquito de baile.

Para la segunda quincena de Noviembre se inaugurarán algunas clases de música y pintura y en muy en breve tendrá lugar la inauguración oficial para lo que se cuenta con valiosos empeños de ilustradas personalidades del Arte.

COMUNICADO

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA:

Muy Sr. nuestro: ponemos en su conocimiento el acuerdo de esta junta central en la asamblea celebrada el día veinte y tres del corriente en este Centro Obrero, con motivo de la protesta formulada por esta Junta al Señor Gobernador civil de la provincia.

Considerando que la protesta no tuvo valor político al elevarla á la primera autoridad, ni lo tiene, por considerar que en este Centro Obrero simplemente perseguimos, aquellos hechos que nos favorezcan como medios de vida, mantenemos la protesta comprendiendo que el obrero aunque otra cosa no tenga debe de valerse á la verdad y nosotros al protestar lo hicimos con el fin de presentar el hecho ocurrido en la redacción de «El Diario» tal como ocurrió.

Además, manifestamos como los que han protestado en «El Liberal de Murcia» de nuestra protesta, no pertenecen á este Centro Obrero, según se demuestra por aclaraciones hechas en esta asamblea de individuos pertenecientes á las sociedades federadas.

Sin otra cosa lo manifestamos para conocimiento de aquellos que han tomado parte directa ó indirectamente en este asunto.

Les damos las gracias anticipadas en nombre de la asamblea de los gremios federados en este Centro Obrero.

La Directiva Central.

Nos abstemos de hacer comentario alguno á esta comunicación del Centro Obrero; nuestro apreciable colega «El Liberal» más obligado que nosotros, trata este asunto con interés y franca independencia, deduciéndose de sus informaciones, de este acuerdo del Centro Obrero, que cuanto menos no la dirigieron en modo alguno al Gobernador de la provincia ni como adhesión, ni mucho menos que 14000 federados le presten devoción y acatamiento.